

## 震中首个板房学校建成开课

新闻资讯 |

## 我州公安机关全力以赴维护灾区治安秩序

晨光初露,朗朗书声从簇新的板房中传来,唤醒了位于震中康定县塔公乡木雅祖庆学校九年级的学生新的一天。“11·22”地震发生后,距离震中最近的木雅祖庆学校大部分学生已经暂时放假,而临开学的9年级学生却依然坚持自主学习。师生们都盼望能够在安全的校舍中及时复课,灾后第6天,首个“板房学校”开课。27日早上,9年级237名同学走进宽敞明亮、安全保暖的教室,全身心投入到期末复习中。



同学们走进刚搭建好的板房教室。



同学们在板房教室看书。

■ 本报记者 杨珂 文/图

## 板房如魔术般一夜出现

26号,夜幕降临,震中指挥中心渐渐恢复了宁静,大家都进入了梦乡。可就在离指挥中心不到500米的学校篮球场上,一群来自成都的板房专业建筑人员正在这里变着“魔术”,朗朗星空下,工人们有序地忙碌着。一夜的时间里11间板房学校魔幻般的呈现在这里,迎接孩子们的到来。

27日早晨,板房工地上依旧喧闹。切割、搭架、镶嵌,武警战士也加入到了建设队伍中,板房的规模逐渐在扩大。从26日晚开始一直参与板房建设,来自成都的张师傅,一个通宵没有睡觉,27日早上10时,他还在搭建着板房。张师傅说:“我们苦一点没关系,不要耽搁了孩子们的到来。”

据现场来自雅致集成房屋有限公司的专业技术人员介绍,搭建一间板房,需要先支起框架,然后将面板和顶板逐步安装。在高原极端天气下,夜间建造板房难度可以说是非常之大。来自成都的专业技

术人员虽然经验丰富,但也很少用到适合高原的特殊材质材料,很多时候都需要研究好方案、对策才能动工,所以进度会有一点耽搁,否则的话一夜的时间里会有更多的板房呈现在孩子们的面前。

九年级一班的学生央金拉姆说:“昨天晚上,我睡觉的时候都没有发现在建造板房学校,今天一大早起来就接到复课的消息,看见眼前崭新的板房教室,我心里特别的激动。作为九年级的学生,明年6月份就要面临升学,要想考上的高中,不学习可怎么办啊?没有想到,短短一个晚上的时间,校长和老师突然来到帐篷里,逐个通知同学们,传达学校复课的消息。简易的板房教室里,桌椅摆放得整整齐齐,后来才知道,我们的桌椅、教材都是救灾人员不顾生命危险从教学楼里转移出来的,真的很感谢每一位关心我们的人。”

## “我们带着感恩继续学习”

在板房教室里,记者见到了9年级5个班的学生,大家全部都身着校服开心地坐在教室里等待老师的到来。

有的孩子在制作课程表,有的孩子

在麻袋里寻找书本,每一个孩子的脸上都掩藏不住幸福的笑容。“地震发生后,我都不知道学习还能不能继续。没想到这么快又可以继续读书了,感谢这些为我们没日没夜建造板房学校的叔叔们,感谢所有为我们默默付出的好心人。在以后的日子里,我们将带着一颗感恩的心好好学习,成为有用的人才,建设家乡,相信我们的家乡以后会更加美丽。”九年级五班的学生彭德激动地说。

该校九年级教师谢晓君说:“作为这所学校的一名教师,学生灾后复课的问题一直是我们的一块心病。我们害怕孩子们因此落下太多的功课,真没想到一夜之间板房学校就这样建成了。我们感谢州委、州政府,感谢所有抗震救灾的爱心人士,是他们给了孩子们新的学校,而且这个板房学校并不简陋,桌椅板凳、讲台、黑板什么都有,我们放心了。请所有关心我们的人放心,我们一定严格要求学生,用最好的成绩来回报所有好心人的帮助。”

## 灾区的孩子等不起

擦干眼泪,重拾课本,灾区的孩子等不起,即将迎来中考的学生尤其等不起。

“要确保灾区教育安全顺利进行。”康定县教育局基建办公室主任介绍,自26日晚上开始,在确保安全的前提下,木雅祖庆学校将采取板房简易教室的方式,逐步复课,目前九年级已全部复课。26日到27日已经有11间板房学校建成,后续还将建设1418平米板房,其中包括36间教室、学生宿舍、教室宿舍和教师办公室等等。板房建造的技术人员全部来自成都雅致集成房屋有限公司,而后续的基础设施建设则由州第一建筑工程有限责任公司承担。所有板房将在一个月内全部建成,而基础设施建设也将在冰冻期结束后全面投入建设。灾难带给孩子的不仅是躯体的创伤,更有心理的阴霾。尽早复课,既能安抚学生紧张的情绪,也能让孩子们在灾后之后重新感受集体的温暖,重建生活的信心。

木雅祖庆学校九年级所有学生将记住这样一个难忘时刻:在板房教室里,老师强忍住激动的泪水对同学们说:“只要振作起来,不放弃,努力学习,就一定能够克服困难,创造奇迹……大家要抬起头,迎着阳光,追寻梦想。”

## 我州督查康定地震抗震救灾工作

本报讯(记者白玛 见习记者刁海瀚)康定地震发生后,我州迅速组织召开督查会议,组成九个督查小组,赶赴受灾一线,督查救灾核灾、受灾群众安置、救灾物资发放、党员干部履职尽责在岗等情况。

截至11月27日10时,实地走访41个乡镇,92个村,310户,27所学校,12座寺庙等基层单位,督查县级部门14个,督查发放帐篷2400顶、棉被3491床、衣物714

件、粮食164620斤、食用油7460斤。新都桥镇党委政府及时在危险桥梁、路段、倾斜墙体等20处悬挂、张贴避险提示牌,镇党委政府抽调28名双语干部陪同专家到各村开展农房受损情况评估鉴定工作。丹巴县加强查灾核灾和群众安抚工作力量,抓紧搭建东谷乡小学板房转移学生。九龙县督促县纪委开展全面查岗,对26日值班脱岗的3个单位负责人进行处理。

## 康定县孔玉乡恢复供电

本报讯(青碧珍 蒋涛)11月23日,国网丹巴县供电公司的12名专业技术人员组成“党员先锋队”冒着余震,在崎岖的山路中急驰孔玉乡。国网康定县供电公司姑咱供电所组织两台抢险车及8名抢险队员,携带抢修工具和抢险物资,在孔玉乡与丹巴电力抢险队员紧急汇合后,立即投入到抢险中,当晚8时恢复了巴朗村、俄日村和石家寨等供电,明亮的灯光

照亮了灾区村民的笑脸,温暖了灾区村民的心。

据悉,康定“11·22”地震发生后,国网甘孜供电公司众志成城,全力抢险,集结该公司本部及17个县供电公司抢险力量,投入到重灾区进行紧急抢险,以最快速度恢复供电。截止11月26日10时,该公司共计投入抗震抢险人员713人次,车辆188台次,200KW发电车1辆,5kW发电机23台,3kW发电机10台。

## 康定城区学校停课两天

本报讯(实习记者余卓君)受11月25日晚康定再次发生的5.8级地震影响,康定城区学校部分校舍遭到破坏,经州委、州政府、州教育局决定,康定城区学校暂时停课两天。

据州教育局办公室工作人员介绍,本次停课为27、28日两天时间。停课期间,各学校将对所有校舍进

行彻底的安全检查,及时对受损校舍进行维修,排除安全隐患,确保学生在校的人身安全;拟定复课时间为12月1日。若有学校校舍未能完全恢复,将根据各校实际情况再定。

据了解,25日再次地震后,多数家长向学校提出接回学生的要求,学校在征得州委、州政府同意后,26日中午将学生放回家。

## 带病救灾为民忙 ——记公安局特警杨帆

个冲进宿舍楼,带领队员搬运棉被,生活用品,同时搭建临时帐篷,快速在操场搭建帐篷55顶,疏散群众、学生500余人,抢救各类物资3吨,被褥4000多床。把震区群众安顿好后,杨帆与战友一道通宵执勤巡逻,查明牧民定居点的受灾情况。

在地震救援期间,杨帆不顾腰肌劳损和膝盖的疼痛,为受灾学生搭建帐篷,挖排水沟,积极为学生搬运物资。11月24日,为了配合学生家长接放假学生回家,又主动带队疏导指挥交通,维护秩序;经过一个上午的紧张工作,他的声音已经嘶哑,不能出声。当队员一次又一次劝他休息时,他用沙哑的声音说道:“不用,救援才是最重要的”。他说,通过开展群众工作和警民亲活动,我们建立起了良好的警民关系,现在“亲戚”受灾,最希望我们在他们身边,有我们在,他们会安心、放心,我这点病算不得什么。说完,他

又继续投入到工作中。11月25日,他又带队赶赴另一个受灾点朋布西乡搭建救灾帐篷30顶,夜间也未休息,投入到巡逻工作中。

25日深夜,康定地区再次发生里氏5.8级地震。杨帆刚准备休息,他感觉到帐篷震动后立即起身,第一时间组织人员巡逻,维持群众秩序,并连夜查看房屋受损情况。救援过程中,杨帆腰肌劳损和膝盖疼痛的老毛病又犯了,但余震不断,救灾工作需要继续,“经常会有石块从房屋上落下。”为避免产生后续伤害,把震区群众安顿好后,杨帆与战友一道继续通宵执勤巡逻,查看牧民定居点的受灾情况。

截止26日,杨帆和特警救援队员一道共搭建救灾帐篷85顶;承担了受灾群众700人的早餐及晚餐;协助专业人员搭建活动板房30间。



杨帆在灾区疏散受灾群众。

■ 李曦 文/图

杨帆,男,1989年2月出生,雅江人,中共预备党员,2009年10月加入甘孜特警,任特警支队五大队一中队队长。

11月22日,康定地区发生里氏6.3级地震,造成人员伤亡,财产损失巨大。

当支队接到命令后,立即组织35人的小分队赶往震中康定塔公镇江巴二村木雅祖庆学校,作为进入灾区的第一支救援队,面对受损严重的房屋和地面散落的残垣瓦砾,以及惶惶不安的学生、群众,杨帆心急如焚,得知孩子们需要在外露宿,他主动请战,冒着余震,第一

## 戴孝抗震救灾的村支书

■ 王可富 李洪霞 罗楚凯

康定县“11·22”6.3级地震发生后,波及到泸定县很多乡镇,灾害发生后,笔者在该县泸桥镇山岔村通村路抢险现场看到,有一位头戴孝布的中年人特别引人注目,他一边清理路障,一边不停地招呼大家注意安全。

康定县发生的6.3级地震,泸定震感强烈,造成泸桥镇山岔村等四个村受灾严重。地震发生时山岔村支部书记殷银强正在家中为老人办丧事,亲戚朋友正在家中帮忙。地震一过,殷银强马上意识到这么大的地震全村一定有灾情发生,于是他对妻子说:“家里的事就交给你了,我要去村里查看灾情。”于是殷银强立即召集村两委干部召开了紧急会议,安排部署抗震救灾工作。殷银强对村两委干部说,这次地震,村里震感强烈,村两委干部在这个时候一定要在第一时间深入群众家里了解情况,弄清村上有无人员伤亡和财产损失,尤其是共产党员必须要有这个觉悟。之后殷银强把在家的党员干部进行简单分工,一组由他带队去农户家中查看灾情,二组由村文书带队去查看道路损毁情况,三组组长带队查看水利设施受损情况。安排排束

后,殷银强来不及给病逝的老人磕头,也来不及招呼亲戚朋友,甚至来不及取掉头上的孝布就投入到村里查灾核灾。

经过2个多小时的走访查看,初步了解到山岔村82户农户没有人员伤亡,但房屋均出现了不同程度的开裂,其中7户受损严重。全村道路交通、水利设施损毁严重,通村公路出现部分垮塌,道路受阻。

殷银强一边走上灾情,一边组织党员群众开展自救。针对灾情,殷银强组织了16人的突击队对垮塌道路进行清理、疏通。由于地震导致村道边坡多处松动,他们冒着时刻垮塌的危险紧张抢修。“殷书记,我们还是等过段时间安全一点再来修吧。”有人劝说他,但殷银强却说:“我们必须第一时间抢通道路,道路是安全的保证,只有道路畅通,人心才稳。”就这样,经过他们1个多小时的抢修,终于抢通了全村村民的生命通道。但殷银强还是没有回家,而是再次来到农户家中逐一查看各家各户的灾情,并叮嘱乡亲们地震后一般都有余震,一定要引起重视,多注意安全,并向他们简单讲解了一些自救知识。大家都知道殷银强正在为老人料理后事,都劝他早些回去。“做完这些就回去,我们在,群众就有了主心骨。”他回答说。



武警二支队一中队上等兵杨贞川在搭建板房时,不慎左手拇指深度划伤2CM,武警四川省总队医院周继翔副主任与何佳燕护士长对杨贞川实施清创缝合术。术中,小战士突感头晕,考虑为轻度创伤性休克,郑护士立即拿来氧气袋给予吸氧,像母亲一样关心安慰她。手术在4名医务人员共同努力下顺利完成,手术完成后医护人员向其发放了消炎药,并嘱其按时换药,到期扯线。

(本报记者 杨珂 摄影报道)

## 抗震救灾一线来了结对“亲戚”

■ 陈富兵 卓玛泽吉

“11·22”地震,震不停道,早经广大干部职工前往灾区的救援脚步,震不断结对干部对亲戚的关心与牵挂。

康定“11·22”地震造成该县部分乡镇受损严重。灾情发生后,全县结对干部第一时间赶赴灾区抗震救灾,演绎了一幕幕催人泪下、感人奋进的故事。

## 千言万语叮嘱灾区“亲戚”保重

“自地震发生后,我的亲戚每天都要到村上宣传防震知识,查灾核灾。可是他再忙也要抽时间给我家打几次电话,叮嘱我们要提高警惕,注意安全。”协德乡上农村村民郎加心感激地说起县地税局结对干部孙海波对自己家的关心。“你看这个是我家结对干部给我发的信息。”八美镇少乌村村民从包里取出手机请笔者帮着念上面的信息“余震不断,请务必注意安全!”这是拥忠的亲戚八美镇干部刘代秀发给她的信息。

地震发生后,全县干部通过“电话慰问、实地走访”等方式,深入到灾区结对亲戚家中向结对农牧民亲戚讲解防震知识,叮嘱结对农牧民亲戚期间注意安全,一句句关心的话语传递在灾区群众的心中。

## 千方百计关心灾区“亲戚”生活

“这些新棉被是我结对的干部亲戚送的,

地震发生后,他从县上赶来,还为我们带来了日常生活用品,问寒问暖,比亲戚还亲。”雀尔村村民扎西牵着笔者手在帐篷里细数县文化旅游局结对干部李伟为自己家添置的日常生活用品。当回到被安置在救灾帐篷里的中古村村民巴青,住在帐篷里冷不冷时,他感动地说:“一点都不冷,我的结对干部八美二中老师达瓦让布给我们送来了毛毯、热水袋,还给我们的孩子们买了毛手套和风雪帽,干部亲戚们想得可真周到。”

地震发生后,该县广大干部职工自筹资金为结对农牧亲戚购买棉被、衣服、大米、清油等,并亲自送往灾区“亲戚”的家里,一件件爱心用品传递着冬日的温暖。

## 千辛万苦抢救灾区“亲戚”住房

地震发生后,他们一直在帮我们抢修房屋、搬运东西,和村民同吃同住同劳动,非常辛苦!党委政府为我们村民派了这么好的结对亲戚干部,太感谢了。”重灾区中古村支部书记科洛在谈到结对干部奋力帮助亲戚抗震救灾时,竖起了大拇指。“灾难面前就要体现出亲戚间的亲情,虽然能力有限,但我们会尽最大努力,来帮大家渡过难关。”县法院干警陈波朴实的言语中流露出对结对亲戚的真诚关怀。

在震区,结对干部一个个忙碌的身影,一张张沾满灰尘的脸庞,一双双满是伤痕的手掌,为受灾群众带来了温暖与希望……